

# 黄骅法院成功调解两起农民工讨薪案

河北法制报讯 (通讯员 吴玉涵 记者 陈兆扬)3月7日,当当事人刘某和孙某专程来到黄骅市人民法院,代表27名农民工,将一面锦旗递到办案法官许淑月手中,感谢她和书记员不辞辛苦,为他们成功办结了两起由检察院支持起诉的追偿劳动报酬纠纷案。

原来,从2018年起,原告刘某、孙某等27名农民工分别受雇于被告张某甲与被告张某乙,在其承包的工程项目中从事劳动。其间,二被告仅给付了刘某、孙某等部分人工费用,至工程结束,仍欠刘某等14人剩余工资6.205万元、孙某等13人剩余工资9.1万元。刘某、孙某等27名农民工经

多次催要无果后,向黄骅市人民检察院申请支持起诉。黄骅市检察院受理后,立即对该两起案件进行审查,并于今年1月19日快速出具了支持起诉书。

2月8日,黄骅法院接到由市检察院支持起诉的两起案件后,迅速开通绿色通道,并第一时间交由法官许淑月办理。

接案后,许淑月马上对两起案件案情展开详细的调查核实。经查证得知,被告张某甲与被告张某乙系合伙关系,同时得知原告刘某的亲属目前正患有白血病,急需用钱住院治疗。许淑月想到,此案如不及时化解隔阂,即使当庭宣判,欠款也可能会一拖

再拖,眼下最好是先进行庭前调解,通过沟通最大程度地消除双方的敌对情绪。鉴于两起案件的被告为同一方,许淑月决定将两案的调解工作一并进行。

第一次调解并不顺利。原因是被告张某甲与张某乙与原告刘某之间因分期付款问题一直协调不下,而且与原告孙某的工资数额也产生了异议,双方最终不欢而散。

许淑月没有就此放弃,她一边根据双方数额异议寻找确切的证据,一边继续与二被告沟通,引导其换位思考。“大家当初都拼命地帮你们干活,到头来却拿不到工资,这要换了你们该怎么想?何况刘某一家还等着钱给家人治病,心

里该多着急,于情于理于法你们都应该按时支付这两笔工资。如果你们还继续这样,以后谁还敢跟着你们干活……”许淑月有理有据、耐心细致地劝导,让二被告终于认识到了自己的错误,同意进行第二次调解。随之,许淑月主导原被告双方进行了对账、举证、质证,消除了对数额的分歧。

2月28日,在许淑月主持下,双方当事人再次聚在一起,就分期付款达成一致,与孙某确定了工资数额,并当场签下了调解协议。两起案件至此得以圆满解决。

据悉,这两起案件是黄骅市法院近年来办结的首例由检察院支持起诉的涉农民工工资案件。

# 唐山开平民警大走访 5年“黑户”终于有了户口

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 李鑫月)

“谢谢警察同志,你们解决了困扰我们5年的无户口难题,帮我们办了一件大事、实事。”王某的脸上洋溢着笑容,高兴地从户籍民警手中接过“迟到”的户口页。这暖心的一幕,发生在3月7日上午唐山市公安局开平分局郑庄子派出所。

今年以来,开平分局为深入推进“我为群众办实事”实践活动,着力解决群众“急难愁盼”问题,自今年2月21日起,该局组织社区民警、户籍民警挨家挨户开展无户口人员登记、政策宣传活动。3月4日,民警在工作中发现郑庄子镇某村的姚某、王某夫妇有个五岁的女儿至今没有申报户口登记,属于“黑人

黑户”。得知这一情况,户籍民警立即到王某家中了解情况。原来,该女孩系双方第三孩,因出生医学证明、结婚证丢失无法办理户口登记,而补办相关证件又需要户口本,户籍地在古冶区的王某,因其父亲不同意给其使用户口本,便一直未给孩子登记户口。

没有户口就意味着是“黑户”,王某的孩子就无法正常上学,考虑到这一情况,户籍民警马上和王某的户籍地派出所联系,并详细说明了事情经过。随后,两地户籍民警经过多日努力,在不厌其烦地劝说下,王某父亲终于同意把户口本给王某使用。最终,王某女儿顺利地办理了户口登记,结束了5年的“无户”生涯。

## 为躲避限行抓拍 女子遮挡号牌被查

河北法制报讯 (记者 刘波)电子抓拍交通违法行为,是为了规范驾驶人的驾驶习惯,确保道路交通安全有序,但是一些司机为了躲避抓拍,采取多种手段遮挡号牌。3月4日,秦皇岛市公安交警支队二大队民警就查获了一名用卫生巾遮挡号牌的女司机。

当天16时30分许,该大队接支队指挥中心指令,一辆蓝色小轿车遮挡号牌上路行驶被群众举报,该车已通过秦皇东大街与民族路交叉口,要求立刻进行拦截。

接到指令后,大队领导立即安排民警核查车辆行驶轨迹,确定该车行进方向,并指派秦皇东大街与文化路交叉口执勤警力实施堵截。16时45分,该车拐进某小区,民警立刻进入小区进行搜查,并成功将该车查扣。

经查,司机为女子刘某,未取得机动车驾驶证。她说她的车当天限号,怕被抓拍,就用卫生巾把号牌遮挡上了。民警依据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,对刘某未取得机动车驾驶证驾驶第二类机动车和故意遮挡机动车号牌的违法行为作出罚款1200元、行政拘留10日的处罚。

## 武安交警送交通安全知识进课堂

近日,邯郸市交巡警支队武安大队宣传民警走进辖区大同中心小学,为师生上了一堂交通安全课。

宣传民警结合学校周边道路交通安全形势和学生自身的年龄特点、行为习惯,用通俗易懂、生动活泼的语言和问答互动的方式,配合制作的交通安全课件,重点讲解了常识性的交通安全知识。在讲解中,有奖问答环节充分调动起了孩子们的积极性,真正让孩子们把交通安全牢记心间。

牛敏 贾俊卿

## 老人被卷入车底 孟村交警紧急救援

3月10日11时许,孟村公安交警大队二十中队民警王磊、邵勇、李铁在执勤途中发现一起交通事故,一名老人被卷入大货车车底,左腿被车轮死死压住,血肉模糊。民警立即拨打120急救和110报警电话,同时呼叫同组民警冯铁震、李金超、张昊前来支援,疏散群众,维持现场交通秩序。

凭着经验,民警从事故现场附近一家汽车修理铺借来千斤顶,这时120急救人员也赶到了现场。在场民警和两名热心群众配合医护人员立即展开了营救,用千斤顶将大货车前轮顶起,5分钟后,受伤老人被安全地救出。

经医院救治,目前受伤老人暂无生命危险。

霍群丽 王新苗

## 中国人保财险保定市分公司积极参与建立交通事故救助基金垫付“警医保”联动工作机制

近日,中国人保财险保定市分公司与保定市公安交警支队、保定市第一中心医院共同召开保定市交通事故救助基金垫付“警医保”联动机制联席会议,并现场签订合作协议,在警保联动、警医合作基础上,建立“警医保”联动工作机制。

据介绍,三方建立了道路交通事故救助基金垫付“警医保”联动工作小组,明确了道路交通事故救助基金垫付办理流程,建立了纠纷解决机制,将相互配合、紧密合作,切实保障保定市交通事故救助基金垫付工作顺利开展。

侯天保 朱景超

限重49吨 实载182吨多

## 迁西交警查获一起大货车严重超载行为

河北法制报讯 (韩彬)货车超载是诱发交通事故的重要原因之一,是破坏道路路基的元凶,危害无穷。因利润驱动,车主、驾驶员为了逃避打击,往往夜间上路运输,增大了交通安全隐患。3月13日,迁西县公安交警大队就查获了这样一辆严重超载的大货车。

当日凌晨,该县交警大队执勤民警在三抚线处发现一辆重型半挂牵引车,满载铁粉,行驶缓慢,疑似超载运输,当即指令该车接受检查。

民警核实完相关证件后,将车辆引导至超限站过磅。经称重,该货车限重为49吨,实载为182.38吨,超载

133.38吨,属于严重超载违法行为。

随后,民警对货车驾驶员进行了批评教育,对其实施驾驶货车载物超过核载质量100%以上的违法行为,作出罚款1500元、驾驶证记6分的处罚,并责令其将超载货物卸载转运。

## 高速交警涉县大队耐心化解一起治安案件

时逢春季运输高峰,高速收费站上下道车辆均有不同程度的拥堵发生,高速交警涉县大队民警全员上岗,加强收费站口疏导、应急突发事件处理,力保辖区内青兰高速这条“运输大动脉”平安畅通。

3月8日10时许,高速交警涉县大队指挥中心接驾驶人陈某某报警称,其在涉县东收费站上道口被人殴打。民警到达现场询问得知,因收费

站例行检查,报警人陈某某驾驶大货车缓慢行驶,临近收费站上道口时被一辆大货车从右侧超车剐擦了反光镜,陈某追上去与肇事者杨某某讨要说法,反而被杨某某下车后打了一拳。民警疏导现场交通秩序后,将双方带到大队进一步调查处理。

到大队后,双方各执一词、针锋相对。民警考虑到损害后果轻微,决定把矛盾消化

在萌芽状态,便耐心地分别给双方当事人做思想工作。肇事者杨某某终于承认了自己因上高速排队心情急躁导致不够冷静,因而动手打人的错误,陈某也认识到了自己言语不当且遇事不能冷静处理。最后,在民警的主持下,肇事者杨某某向陈某赔礼道歉,陈某也原谅了对方,双方握手言和。

李丛 贾国卿

## 重塑企业信用 解决燃眉之急 ——石家庄市市场监管部门为企业修复信用的故事

□ 河北法制报记者 鲍娜军  
通讯员 任静洁 赵伟丽

“企业申请信用修复,获得批准啦!经营恢复正常!”3月10日,做外贸生意的王先生获知自己的企业信用恢复正常,激动不已。更让他感到庆幸的是,自己可以带着企业重塑信用,尽快擦亮诚信经营的“金字招牌”。

2021年9月1日,《市场监督管理信用修复管理办法》正式施行,规定被列入经营异常名录或者被标记为经营异常状态、被列入严重违法失信名单满一年、行政处罚信息公示期满六个月的当事人,满足相关条件后,可向市场监督管理部门申请移出或停止公示。石家庄市市场监管局贯彻落实该《办法》规定,畅通信用修复渠道,激发市场主体活力,截至目前,已协助企业完成信用修复45件。

### 修复信用 顺利签合同

2021年11月的一天,早上刚上班,平山县市场监管局企业监管科的电话就响个不停。

“我是某某开发有限公司,公司被列入严重违法失信名单,现在要签合

同,被对方拒签。咋办呢?”一个焦急的声音从话筒中传出。

工作人员立即查询发现,该公司成立于2017年,2018年因通过登记的住所无法联系被列入经营异常名录,三年内未移出,导致被列入严重违法失信名单。

“生意不好做,我好不容易才找到投资商……”听到电话中焦急的声音,工作人员仔细解释:“国家市场监督管理总局去年刚颁布《市场监督管理信用修复管理办法》,规定当事人被列入严重违法失信名单满一年,且已自觉履行行政处罚决定中规定的义务,已经主动消除危害后果和不良影响,未再受到市场监督管理部门较重行政处罚的,可申请信用修复。你们企业正好满足这个条件,准备信用修复申请书、守信承诺书和新的登记住所证明材料,可以过来申请信用修复。”

当日13时许,该公司负责人来到平山县市场监管局企业监管科。工作人员仔细审核材料,发现符合要求,当即为该公司办理了移出手续。

### 要去投标 也要修复信用

今年1月29日早,一名女士急急

忙忙找到灵寿县市场监管局企监股:“我有一个投标项目,这两天要审核。如果在严重违法失信名单里就会被取消资格,我想看看怎么办才能恢复正常信用……”

“我帮您查查。”企监股的工作人员安抚道。

“查到了,你公司因为通过登记的住所无法联系被列入经营异常名录,三年没有移出,所以被列入严重违法失信名单。”

看着申请人懊悔不已,工作人员开始普法:“如果公司住址与登记的住所一致,且正常经营,达到了修复时间,按照《市场监督管理严重违法失信名单管理规定》和《市场监督管理信用修复管理办法》规定,可以提前申请移出。希望以此为戒,重视企业信用,记得在公司门口悬挂公司牌匾,把执照悬挂在住所的显著位置,在每年1月1日至6月30日申报年报,其他信息也要即时公示。”

随后,工作人员第一时间对该企业进行了实地核查,并向石家庄市市场监管局进行了请示、汇报,在市局的指导下、审批下,顺利地将该企业的信用修复资料报到了省局,修复了企业信用。

### 为修复信用 拆除生产车间

2月18日,新乐市市场监管局监管股工作人员接待了一位男士:“我是新乐市某某有限公司的负责人,前几天发现银行账户被封,是因为我们企业被列入严重违法失信名单。有没有补救措施?”

监管股工作人员查询后称:“你们企业因涉嫌生产销售不合格食品,被新乐市市场监管局立案调查。经过四次抽样检测,检测结论均为不合格,新乐市市场监管局因此作出责令停产停业的处罚决定。”

“企业被要求停产停业,为什么会影响我个人银行账户?”该男子十分焦急。

“因为新乐市市场监管局依据《市场监督管理严重违法失信名单管理办法》的相关规定,将你列入了严重违法失信名单,所以才会影响到你个人的银行账户。”工作人员解释:“根据《市场监督管理信用修复管理办法》第七条规定,被列入严重违法失信名单满一年后,已经主动消除危害后果和不良影响,未再受到市场监督管理部门较重行政处罚,可向市场监督管理部门提出严重违法失信名单移出申请。”

“没想到因为我的不重视,造成这样的后果!我会利用停产停业的时间,拆除原生产车间,建高标准生产车间,生产合格的产品,为焕发新食品生产许可证创造条件。”得到准确答复,刘先生信心满满。